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Povzetek
Turistična dejavnost je ena najmočnejših gospodarskih panog v večini držav na svetu. V njih različna podjetja in 
posamezniki tržijo različne naravne in kulturne znamenitosti, od piramid, gradov, naravnih mostov, podzemnih 
jam do spominov na slavne skladatelje, pisatelje, vojskovodje. Tudi v Sloveniji ni nič drugače. Naša država 
kljub svoji majhnosti lahko turistom ponudi veliko. Imamo morje, celinske vode in gore, ki ponujajo čudovite 
možnosti za smuko, in še bi lahko naštevali. Toda turizem ni samo služenje denarja, temveč je tudi skrb za 
varnost domačinov in gostov iz drugih krajev in držav, česar se zavedajo tudi na naši najprestižnejši turistični 
destinaciji – na Bledu. Zato so se lani odločili in pripravili vajo, s katero so preverili, kako je tamkajšnja 
občina oziroma njen sistem zaščite, reševanja in pomoči pripravljen na naravne ali druge nesreče. 

Abstract
Tourism is one of the strongest industries in most countries in the world. Various companies and 
individuals market a variety of natural and cultural attractions, from the pyramids, castles, natural 
bridges, underground caves, to the memories of famous composers, writers and military leaders. It is no 
different in Slovenia which, despite its smallness, can offer tourists many beautiful sights and attractions. 
It has the sea, the inland waters, the mountains which offer wonderful opportunities for skiing, and much 
more. Yet tourism is not only about making money. It is also about the care for the safety of both locals 
and visitors from other places and countries. Bled, the pearl of Slovenian tourism, is well aware of this. 
Last year, therefore, the town decided to prepare an exercise which tested the readiness of the local 
community and its system of protection, rescue and relief in the event of natural and other disasters. 

Uvod 

Občina Bled spada z nekaj več kot 8000 prebivalci in 
površino dobrih 72 km2 med manjše slovenske občine. 
Leži sredi ledeniško preoblikovane pokrajine na prehodu 
med Alpami in Jadranom. Bled z okolico in naravnimi 
lepotami je eno najlepših alpskih letovišč, zato so ga v 
preteklosti poimenovali kar alpski biser. Blejski kot, ki 
ga je ustvarila voda, na treh straneh obdajajo vodotoki: 
na jugu teče Sava Bohinjka, na vzhodu Sava Dolinka in 
na severu Radovna. Značilna pokrajina z morenskimi 
griči, živoskalnimi osamelci, rečnimi terasami, prodnimi 
nanosi, opuščenimi strugami in jezerom je nastala 
po poledenitvi pred približno 15.000–20.000 leti. 
V ospredju te pokrajine leži Blejsko jezero, ki je nastalo 
v poglobljeni tektonski udorini, za čelnimi morenami 
bohinjskega ledenika. Blejsko jezero je dolgo 2120 m, 
široko 1380 m in globoko do 30 m. Bled ima blago, 
subalpsko klimo z najdaljšo kopalno sezono izmed 
vseh alpskih letovišč. Z visokimi grebeni Julijskih Alp in 
Karavank je zaščiten pred mrzlimi severnimi vetrovi. 
Srednja mesečna julijska temperatura je +18,7 °C, 
januarja 1,2 °C, poleti pa se voda v jezeru segreje tudi 
do »morskih« 26° C.

Bled je postal tudi prizorišče številnih mednarodnih 
veslaških tekmovanj in kraj, kjer so se skovale številne 

kolajne, ki so jih osvojili slovenski veslači na največjih 
veslaških tekmah, od olimpijad do svetovnih, evropskih 
in drugih prvenstev.

Naravne razmere so kar klicale po razvoju turizma. 
Danes je turizem tudi v blejski občini ena najpomemb-
nejših gospodarskih dejavnosti, ki pa ne omogoča samo 
veliko delovnih mest in zaslužka zaposlenim, ampak 
zaradi možnosti naravnih in drugih nesreč zahteva tudi 
veliko odgovornost za varnost domačinov in turistov. 
Tega se zavedajo tako v občini Bled kot v tamkajšnji 
civilni zaščiti oziroma vseh sestavnih delih sistema 
zaščite, reševanja in pomoči na lokalni ravni. 

10. aprila 2015 so zato pripravili celodnevno vajo na 
temo potresa, ki je tudi v resnici ena izmed nevarnosti, 
ki grozi tej občini.

Scenarij vaje

Organizatorji so vajo pripravili in izvedli na podlagi pred-
videvanja, da je občino Bled prizadel močnejši potres. 
Najbolj je poškodoval objekte in ogrozil večje število 
ljudi na Blejskem gradu, v hotelu Golf, na Osnovni 
šoli prof. dr. Josipa Plemlja in v Vrtcu Bled. Potres je 
ogrozil ljudi in poškodoval premoženje, po scenariju 
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sta v prostorih blejskega gradu in osnovne šole izbruh-
nila manjša požara. Motena je bila oskrba z električno 
energijo in vodo, prekinjene so bile tudi telefonske 
povezave s centrom za obveščanje v Kranju, zato se 
Štab CZ občine Bled odloči za postavitev mobilnega 
repetitorja ZARE.

Ob nesreči je bilo treba evakuirati ljudi iz ogroženih 
objektov, omejiti nadaljnje širjenje požara in poško-
dovane osebe v triaži pripraviti za poznejši prevoz v 
najbližjo zdravstveno ustanovo.

Vaja je potekala na 

šestih deloviščih

V svojem scenariju so organizatorji predvideli, da je 
večina dejavnosti na vaji potekala na šestih deloviščih.

Prvo delovišče – Vrtec Bled 

Na tej točki so prikazali evakuacijo, pregled prostorov 
vrtca, prenos in oskrbo ponesrečencev. Osebje vrtca 
je po načrtu opravilo evakuacijo otrok do dveh zbirnih 
mest in s svojo ekipo prve pomoči poskrbelo in oskrbelo 
lažje poškodovance.

Gasilci so opravili pregled prostorov, pri iskanju pogre-
šanih in poškodovanih so jim pomagali kinologi z reše-
valnimi psi. Ekipa za prevoz CZ občine Bled in Ekipa PP 
SV sta s svojima reševalnima voziloma poskrbeli za 
prevoz petih ponesrečencev do logistično oskrboval-
nega centra. NMP Bled je s pomočjo drugih ekip NMP 
Gorenjske in ekipama PP OZRK Kranj ter Radovljica v 
triažnem centru začela oskrbovati ponesrečence. 

Policisti Policijske postaje Bled in delavci Medobčin-
skega inšpektorata in Redarstvo občine Bled (MIR) 
so skrbeli za varnost udeležencev vaje in za urejanje 
prometa.

Drugo delovišče – Osnovna 
šola prof. dr. Josipa Plemlja 

Na tej točki so prikazali evakuacijo, pregled prostorov, 
tehnično reševanje, reševanje iz višin in gašenje 
manjšega požara. Odgovorne osebe na šoli so po načrtu 
evakuacije evakuirale učence. Gasilci so opravili pregled 
prostorov in tehnično reševanje ter prenesli težje poško-
dovane osebe iz zgradbe. Zunaj jih je prevzela Ekipa PP 
PGD Zasip in naredila prvi pregled poškodovancev ter 

Slika 1:  
Ena izmed ekip prve pomoči čaka na 
navodila za odhod na teren.  
(foto: CZ Bled) 
Figure 1:  
One of the first aid teams is waiting 
for instructions before going to the 
field.  
(Photo: Civil Protection (CP) Bled) 

Na vaji je sodelovalo dvesto petdeset članov 
različnih služb in enot za zaščito, reševanje in 
pomoč ter štirideset udeležencev, ki so igrali poško-
dovance, in njihovih svojcev.

Nepoškodovane in ogrožene osebe so morali namestiti 
v primerne in varne začasne prostore, zato je Štab CZ 
občine Bled zaprosil za pomoč Slovensko vojsko, ki je 
postavila logistično-oskrbovalni center v Športnem 
parku Bled.

Značilnost izrednih razmer pri naravnih nesrečah 
je nenadno nepričakovano število poškodovancev. 
Ti praviloma niso znani po spolu, starosti in zdrav-
stvenem stanju ali poklicu, temveč je poškodovan 
naključni del prebivalstva ali vsi tisti, ki so v trenutku 
nastanka naravne nesreče na kraju, kjer se je ta 
zgodila. Poškodovanci niso telesno niti duševno pripra-
vljeni, poškodbe, ki nastanejo pri naravnih nesrečah, 
nimajo posebne značilnosti in so podobne poškodbam, 
ki nastanejo pri vsakdanjem poškodovanju na delovnem 
mestu ali v prometu. Kot so zapisali organizatorji vaje, 
so pričakovali, da bodo pri potresu dobili veliko število 
poškodovancev s tako imenovanim crash (zmečka-
ninskim) sindromom, ki se razvije kot posledica topih 
poškodb in dalj časa trajajočega zunanjega pritiska na 
mišice. 
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jih predala v oskrbo ekipama NMP, katerima so pri delu 
pomagale tudi ekipe PP OZRK Kranj in Radovljica. Ekipa 
za prevoz CZ občine Bled in Ekipa PP SV sta s svojima 
reševalnima voziloma poskrbeli za prevoz 14 ponesre-
čencev do logistično-oskrbovalnega centra.

Oddelek CZ Gorenjske za iskanje zasutih v ruševinah 
(geofonisti) in Oddelek CZ Gorenjske za tehnično reše-
vanje (reševanje zasutih) sta pomagala tehničnim 
ekipam, ki so iskale zasute ponesrečence v porušeni 
šoli in odstranjevale ruševine.

Ekipa GARS Jesenice, v kateri so bili trije gasilci, je 
pomagala pri reševanju težko ponesrečenega s strehe 
osnovne šole, saj so med potresom na strehi opravljali 
vzdrževalna dela. Izhod s strehe je bil preozek za nosila, 
zato so reševanje opravili z avto lestvijo. Kinologi so s 
svojimi psi iskali pogrešane osebe v ruševinah šole. 

Policijska postaja Bled in Medobčinski inšpektorat in 
redarstvo občine Bled (MIR) sta opravljala naloge iz 
svojega področja dejavnosti.

Tretje delovišče – Blejski 
grad in Golf hotel Bled 

Zaradi posledic potresa je bilo v objektih na Blejskem 
gradu ogroženo večje število obiskovalcev. Zaradi težje 
dostopnosti je posredovanje reševalcev omejeno na 
majhen prostor, zato se je Štab CZ občine Bled odločil, 
da v reševanje vključi pripadnike Slovenske vojske s heli-
kopterjem in pripadnike GRS Radovljica.

Osebje gradu je opravilo evakuacijo po načrtu. Gasilci 
so na spodnjem dvorišču reševali ponesrečence in 
pogasili manjši požar v stavbi gradu. Na nosilih so 
prenesli ponesrečenca na parkirišče pod gradom. 

Radovljiški gorski reševalci in blejski jamarji so postavili 
vrvno žičnico s spodnjega grajskega dvorišča na parki-

rišče pod gradom. Porušil se je namreč tudi most ob 
vhodu na območje gradu, in tako so na klasičen način 
prepeljali pet ponesrečencev. Helikopter Slovenske 
vojske je ob pomoči radovljiških gorskih reševalcev 
prepeljal reševalce zaradi nedostopnosti na streho 
Golf hotela, od tam pa je v Športni park prepeljal pet 
ponesrečencev. Če bi bilo treba, bi lahko iz Športnega 
parka nadaljeval polet v najbližjo bolnišnico. Gasilska 
ekipa prve pomoči iz Zasipa je prevzela v oskrbo pone-
srečence na parkirišču pod gradom. Ekipa PP SV je s 
svojim reševalnim vozilom prepeljala ponesrečence 
do triažnega centra, pri tem ji je pomagala tudi ekipa 
za prevoz CZ občine Bled. Policijska postaja Bled in 
Medobčinski inšpektorat in redarstvo občine Bled (MIR) 
sta skrbela za varnost udeležencev vaje in urejanje 
prometa.

Četrto delovišče – Športni park 
Bled (nastanitveni center) 

V športnem parku Bled so postavili triažni center, v 
katerem so oskrbeli vse ponesrečence, ki so sodelo-
vali na vaji. 

V triažnem centru so delovali Nujna medicinska 
pomoč (NMP) Bled v sodelovanju z drugimi ekipami 
NMP Gorenjske. Uporabljena je bila tudi prikolica za 
množične nesreče CZ Gorenjske, ki je predana v upra-
vljanje NMP Kranj (medicinski del prikolice) in Javnemu 
zavodu Gasilsko reševalna služba Kranj. Slednji je 
poskrbel za prevoz prikolice in postavitev mesta zdra-
vstvene oskrbe (MZO), pri čemer je pomagala tudi 
Enota za oskrbo PGD Bohinjska Bela, ki je postavila 
tudi šotor CZ, v katerem so ponesrečenci počakali na 
triažo. V šotoru so delovali tudi Center za socialno delo 
Radovljica in psiholog Slovenske vojske ter psiholog iz 
centra za socialno delo. Pomagale so jim tudi prosto-
voljke Krajevnega odbora Rdečega križa Bled in ekipa 
prve pomoči Območnega združenja Rdečega križa 
Kranj za psihosocialno oskrbo.

Slika 2:  
Odstranjevanje ruševin pri OŠ Bled 
(foto: CZ Bled) 
Figure 2: 
Removal of rubble at the Bled primary 
school. (Photo: CP Bled) 
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Zaradi velikega obsega nesreče je poveljnik CZ 
občine Bled zaprosil za pomoč Slovensko vojsko, in 
sicer 132. gorski polk iz Vojašnice Boštjana Kekca, za 
postavitev začasnega nastanitvenega centra. Pripa-
dniki SV so postavili začasne šotore in poskrbeli za 
prehrano. 

Policijska postaja Bled in Medobčinski inšpektorat in 
redarstvo občine Bled (MIR) sta skrbela za varnost 
udeležencev vaje in urejanje prometa.

Peto delovišče – Štab CZ občine 
Bled (Ledena dvorana) 

Na tem delovišču so delovale ekipe in enote, ki so 
skrbele za nemoten potek vaje, in sicer Štab CZ, ki je 
vodil vajo in izvajal priprave in dejavnosti za nemoten 
potek vaje, člani štaba CZ občine Bled so pomagali 
ekipam in enotam na terenu in predstavili vajo gostom, 
služba za podporo v štabu je skrbela za dnevnik dejav-
nosti in spremljala potek vaje prek radijskih zvez, 
ekipa za postavitev mobilnega repetitorja je skrbela 
za nemoteno delovanje radijskih zvez in Enota za logi-
stično podporo delu štaba CZ občine Bled za njegovo 
nemoteno delo.

Šesto delovišče – različne lokacije 
v okolici Blejskega gradu 

Zaradi povečanega števila klicev po pomoči poško-
dovanih z različnih lokacij na ožjem območju gradu 
se je Štab CZ občine Bled odločil, da pokliče na 
pomoč dodatno enoto prve pomoči PGD Podhom, ki 
je oskrbela in prepeljala lažje poškodovane osebe v 
triažni center v Športnem parku. Pri težje poškodo-
vanih so jim pomagali ekipa prve pomoči SV s svojim 
reševalnim vozilom za težje poškodovane na nosilih 
in ekipa za prevoz CZ občine Bled PGD Selo za lažje 
poškodovane. 

Katere enote in ekipe so 

sodelovale na vaji in kakšne 

so bile njihove naloge

Štab CZ občine Bled je na vaji skrbel za nemoten 
potek dejavnosti na terenu in zagotavljal pomoč posa-
meznim vodjem enot ter ekip. 

Na vaji so sodelovale tudi pripadnice in pripadniki 
132. gorskega polka SV iz Vojašnice Boštjana Kekca 
in Helikopterska posadka iz sestave 15. polka voja-
škega letalstva z Letališča Cerklje ob Krki. Predstavnik 
Slovenske vojske se je vključil v delo štaba in je skupaj 
z drugimi člani štaba CZ vodil in organiziral dejavnosti 
svoje enote na terenu. S svojim vozilom Prve pomoči je 
enota skrbela za prevoz v triažni center, pripravila in 
postavila je nastanitveni center in poskrbela za oskrbo 
ogroženih oseb. S helikopterjem je na streho Hotela 
Golf prepeljala reševalce in odpeljala ponesrečence.

Izpostava URSZR Kranj je nudila pomoč Štabu CZ 
občine Bled z oddelkom CZ Gorenjske za iskanje 
zasutih v ruševinah (geofonisti) in oddelkom CZ 
Gorenjske za tehnično reševanje (reševanje zasutih). 
V delo štaba se je vključil tudi namestnik poveljnika za 
CZ Gorenjske.

Tehnična enota PGD Bled – ko je vodja intervencije 
ocenil, da je v nesreči ogroženo večje število ljudi in 
objektov, je prosil za pomoč Štab CZ občine Bled, ta 
mu je poslal enote in ekipe za pomoč pri posredovanju 
v šoli. Na terenu je enota prikazala reševanje poško-
dovanih oseb iz ogrožene šole in opravila pregled 
prostorov. 

Tehnična enota PGD Ribno se je po prejetem klicu 
odpravila k delno porušeni osnovni šoli in pomagala 
pri gašenju kotlovnice, reševanju ponesrečenih in 
pregledu prostorov osnovne šole.

Slika 3:  
V triažnem centru je delo potekalo 
med vso vajo. (foto: CZ Bled) 
Figure 3:  
The triage centre was busy 
throughout the exercise.  
(Photo: CP Bled)
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PGD Bled – Rečica, po prejetem klicu je enota gasilcev 
odhitela na grad in prevzela vodenje intervencije, 
poskrbela je za evakuacijo, gašenje manjšega požara, 
pri oskrbi ogroženih ponesrečencev so gasilcem 
pomagali gorski reševalci in jamarji. 

PGD Mlino – njihova enota je bila predvidena za pomoč 
enoti PGD Bled – Rečica. Poklicali so jo, ker je vodja 
intervencije ocenil, da potrebuje njihovo pomoč. 

Enota za prvo pomoč PGD Zasip – po prihodu na kraj 
dogodka je od tehničnih reševalcev prevzela poškodo-
vane osebe, jih takoj oskrbela in jih predala ekipi NMP 
Bled, ta pa je opravila triažo.

Enota za postavitev mobilnega repetitorja – ker so 
bile ob potresu poškodovane in prekinjene vse zveze 
s centrom za obveščanje, se je Štab CZ občine Bled 
odločil za postavitev mobilnega repetitorja. Člana sta 
repetitor postavila na najprimernejše mesto za zago-
tavljanje nemotene komunikacije med enotami.

Društvo za raziskovanje jam Bled – Štab CZ Občine 
Bled je s težko dostopnega mesta na območju Blej-
skega gradu prejel klic za pomoč in se odločil pokli-
cati na pomoč jamarske reševalce, ki so usposobljeni 
in opremljeni za reševanje z višin in iz globin. Reše-
valci so opravili še evakuacijo in umik ogroženih oseb iz 
prostorov na gradu z žičnico. 

Društvo GRS Radovljica – po klicu na pomoč s težko 
dostopnega mesta so se gorski reševalci odpravili na 
kraj, od koder so jih s helikopterjem prepeljali do pone-
srečenca. Evakuirali in umaknili so še ogrožene osebe 
iz grajskih prostorov. Ponesrečence so hitro oskrbeli 
in umaknili na varno s pomočjo žičnice in helikopterja.

NMP Bled v sodelovanju z drugimi ekipami NMP 
Gorenjske – od enot prve pomoči in tehničnih reše-
valcev so prevzemali poškodovane osebe in jih oskrbeli 
v triažnem centru. Enota je tudi nakazala, kako bi 

potekal odvoz do najbližje zdravstvene ustanove. Ekipa 
je z reševalnimi vozili zagotavljala tudi preventivno zdra-
vstveno varovanje vadbencev.

JZ GRS Kranj in Ekipa NMP Kranj – pripeljala sta priko-
lico za množične nesreče CZ Gorenjske in poskrbela 
za postavitev mesta za zdravstveno oskrbo (MZO). 
Pri postavitvi MZO je pomaga ekipa za oskrbo PGD 
Bohinjska Bela. Ekipa PP OZRK Kranj je dajala prvo 
pomoč in z drugimi službami sodelovala pri delu v logi-
stično oskrbovanem centru.

CSD Radovljica in Krajevni odbor Rdečega Križa Bled – 
v logistično oskrbovanem centru so pomagali pri 
sprejemu oseb, ki so bile napotene v center in sodelu-
jejo z NMP.

Pri psihosocialni oskrbi sta jim bili v pomoč Ekipa PP 
OZRK Kranj in Ekipa PP OZRK Radovljica.

Policijska postaja Bled v sodelovanju z Medobčinskim 
inšpektoratom in redarstvom občin Bled, Bohinj in 
Železniki (MIR) – prometni policisti in redarji medobčin-
skega redarstva občine Bled so zagotavljali nemoteno 
delovanje vseh vadbencev na vaji.

GARS Jesenice – s pomočjo avto lestve je pomagal pri 
reševanju z višine na OŠ Bled. 

Kinologi so tehničnim enotam pomagali iskati ponesre-
čence v stavbah, ki jih je prizadel potres.

Služba za podporo Štabu CZ občine Bled je pred 
odhodom ekip in enot na mesto intervencije poskrbela, 
da so vodje enot in ekip izpolnili evidenčni list in nato 
te informacije posredovala s pomočjo radio zvez štabu 
CZ. Določala je tudi delo ekipe za oskrbo in ekipe za 
prevoze. 

Ekipa za oskrbo PGD Bohinjska Bela je ekipe in enote 
oskrbovala z materialom za oskrbo ponesrečencev 

Slika 4:  
Poškodovanca so prepeljali v triažni 
center. (foto: CZ Bled) 
Figure 4:  
An injured person was taken to the 
triage centre. (Photo: CP Bled)
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in vadbencev. V sodelovanju s Slovensko vojsko je 
pomagala pri postavitvi nastanitvenega centra, posta-
vitvi prikolice za množične nesreče (šotor, mize, stoli, 
elektrifikacija, razsvetljava, agregati …).

Enota za zveze je v Štabu CZ skrbela za neprekinjeno 
dežurstvo pri telefonih in za nemotene komunikacije z 
radijskimi postajami.

Ekipa za prevoz iz PGD Selo je skrbela za prevoze, ki so 
jih potrebovale Ekipa za oskrbo in Ekipi za PP v triažni ali 
nastanitveni center. Hkrati je bila v pripravljenosti tudi 
kot rezervna gasilska ekipa.

Ekipa za psihološko pomoč je v nastanitvenem centru 
nudila psihološko pomoč udeležencem nesreče. V ekipi 
sta bila psiholog iz Centra za socialno delo Radovljica in 
psiholog Slovenske vojske.

Ekipa za informacijsko, komunikacijsko in administra-
tivno podporo je pomagala Štabu CZ občine Bled z vso 
informacijsko in komunikacijsko podporo ter z admini-
strativno podporo.

Društvo za podvodne dejavnosti Bled je gasilskim 
ekipam polnilo jeklenke s kisikom.

Enoto za prvo pomoč PGD Podhom je Štab CZ občine 
Bled poslal na ožjo lokacijo v okolici Blejskega gradu, 
kjer so bile poškodovane osebe.

Osnovna šola prof. dr. Josipa Plemlja, vrtec in Blejski 
grad – osebe, odgovorne za evakuacijo, so uspešno 
opravile evakuacijo vseh ogroženih oseb iz objektov in 
pomagale lažje poškodovanim.

Analiza vaje na Bledu

Pri analizi so udeleženci ugotovili, da so se težave poja-
vljale pri dostopu in gibanju oseb z akreditacijo (npr. 

opazovalci, ocenjevalci, organizatorji). Zato je treba 
dati v prihodnje redarski službi in drugim službam, ki 
so pristojne za varovanja na posameznih deloviščih, 
natančna navodila, kakšne so naloge osebe z akredita-
cijo. Oseba z akreditacijo ni naključen gledalec, ampak 
je oseba, ki na vaji opravlja točno določeno nalogo, kar je 
določeno z načrtom vaje in sklepom župana.

Delo posameznih enot je potekalo rutinsko, skladno z 
načrtom vaje in njihovim znanjem in operativno taktič-
nimi postopki. V vaji bi morali odigrati tudi samoinicia-
tivne vložke, kot so na primer različne zahteve po dodatni 
opremi, dodatnih kadrih, ponesrečenci bi lahko odigrali 
vlogo, da ne razumejo jezika, ne vedo, kaj jim kdo pripove-
duje in kakšne nasvete jim daje in podobno. Tako bi lahko 
odigrali tudi potrebo po prevajalcih, ki jih je občasno 
treba vključiti v intervencije. 

Medsebojno sodelovanje enot – različne enote, ki 
delujejo na isti lokaciji, ne poznajo nalog, ki jih morajo 
opraviti druge enote, zato so nekatere enote opravile 
tudi delo, ki bi ga sicer morale opraviti druge enote.

Evakuacija – udeleženci vaje so v svoji analizi pozvali 
odgovorne ustanove, da tudi v Sloveniji začnemo izvajati 
obvezne nadzorovane evakuacije na vseh objektih. 
Učitelji, učenci in zaposleni v šolah se ne zavedajo 
pravega pomena in namena tovrstnih vaj. Pravilni pristop 
bi pomenil, da bi vsak učenec doživel devet zaporednih 
evakuacij in bi mu to »prešlo v kri«. Osebje zavodov (vrtca, 
osnovne šole) in osebje gradu je vajo izvedlo resno, odgo-
vorno in s pravilnim ravnanjem. 

Slika 5:  
Delo v triažnem centru (foto: CZ Bled) 
Figure 5:  
Work at the triage centre.  
(Photo: CP Bled)

Razno – gasilci bi pri ogledih objektov lahko dajali večji 
poudarek zbiranju in prenosu pomembnih informacij, 
saj so konkretne informacije ključ do uspeha in podlaga 
za sprejemanje odločitev na ravni štaba občine. Gasilce 

Sodniki so potek intervencije ocenili z oceno dobro. 
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je treba nujno opremiti s prepoznavnimi jopiči, da se 
ve, kdo je kdo na intervenciji. Pri vstopanju v objekt je 
treba zagotoviti enoto za podporo napadalcev. Gasilce 
je treba naučiti postavljanja in vodenja poveljniškega 
mesta in mesta za sprejem enot, ki prihajajo na pomoč. 
Mesta za oskrbo poškodovancev je treba prestaviti na 
bolj varna mesta.

Sklepne misli

Kot v svoji analizi poudarjajo organizatorji, je vaja v 
celoti uspela, sodelovanje med posameznimi enotami 

je bilo uspešno. Pri načrtovanju vaj v prihodnje naj 
vključijo čim več enot in ekip različnih sil zaščite in 
reševanja, da bi tako druge enote spoznale njihov 
način dela in bi tako utrdili delo z različnimi enotami. 
Vse sodelujoče enote so dobro opravile naloge, ki so 
jim bile zadane. Sodelovanje s Slovensko vojsko je bilo 
zelo dobro, za ekipe sistema zaščite, reševanja in 
pomoči pa zelo koristno, saj jim bodo izkušnje, ki so jih 
pridobili na blejski vaji, koristile pri nadaljnjem delu ali 
tudi ob večjih reševalnih akcijah, v katerih bo sodelo-
vala Slovenska vojska. Ocene in priporočila naj bi ekipe 
upoštevale in jih poskusile odpraviti z rednimi izobra-
ževanji in vajami.

Viri in literatura

1. Zapisnik s sestanka Štaba CZ občine Bled o analizi Vaje Potres Bled 2015, ki so se ga udeležili predstavniki deležnikov oziroma vodje 
posameznih enot in ekip, vodja ocenjevalcev na vaji in poveljniki Prostovoljnih gasilskih društev občine Bled, Bled, 26. 5. 2015.

2. Načrt za izvedbo vaje Potres Bled 2015, pripravila Skupina za načrtovanje in izvedbo vaje, Bled, marec 2015.
3. Predstavitev občine; osnovni podatki o občini Bled, splet.

Slika 6:  
Obiskovalci so si z veliko pozornostjo 
ogledali odstranjevanje ruševin, kar so 
prikazali pripadniki tehničnih enot CZ. 
(foto: CZ Bled) 
Figure 6:  
Visitors watched closely to see the 
removal of rubble demonstrated by 
members of the technical CP units. 
(Photo: CP Bled)
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